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Ναύπακτος: Κοινή εορτή των αγίων Λουκά του 
ιατρού και Ιουστίνου του νέου ομολογητού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η κοινή μνήμη των αγίων Λουκά Συμφερουπόλεως, του Ιατρού 
και Ιουστίνου (Πόποβιτς) του Νέου Ομολογητού εορτάσθηκε, 
την Κυριακή, 15 Ιουνίου, των 318 Πατέρων της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου, στην Ναύπακτο

Οι πανηγυρικές ακολουθίες τελέσθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Ναυπάκτου, όπου τέθηκαν προς προσκύνηση τα ιερά λείψανα των νέων αυτών 
Αγίων.

Με αφορμή την εορτή του αγίου Λουκά, προστάτου των ιατρών, τελέσθηκε και η 
καθιερωμένη αρτοκλασία υπέρ υγείας των ιατρών, των νοσηλευτών και 
του προσωπικού του Κέντρου Υγείας και όλων των ιατρών, φαρμακοποιών και 
εργαζομένων στα ιατρεία της πόλεως Ναυπάκτου.
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Το απόγευμα του Σαββάτου, 14 Ιουνίου, τελέσθηκε ο πανηγυρικός εσπερινός 
προεξάρχοντος του ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. π. Ειρηναίου 
Κουτσογιάννη.

Το πρωΐ της Κυριακής, 15 Ιουνίου, προεξήρχε των ιερών ακολουθιών ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, πλαισιούμενος από 
τον ιεροκήρυκα, Αρχιμ. π. Ειρηναίο Κουτσογιάννη, τους Ιερείς π. Θεμιστοκλή 
Τσιτσιρίκη και π. Γεώργιο Παπαβαρνάβα και τους Διακόνους π. Παΐσιο Παρασκευά 
και π. Αντώνιο Αντωνιάδη.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε ένα βασικό σημείο των δύο 
αναγνωσμάτων, του Ευαγγελικού και του Αποστολικού.
Στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα παρουσιάστηκε ένα μέρος της Αρχιερατικής 
Προσευχής του Χριστού λίγο πριν το πάθος Του. Ο Χριστός, αφού ομίλησε στους 
Μαθητές Του, στην συνέχεια προσευχήθηκε στον Πατέρα Του γι’ αυτούς: «Πάτερ 
άγιε, τήρησον αυτούς εν τω ονόματί σου».

Στο Αποστολικό ανάγνωσμα ακούσαμε ότι ο Απόστολος Παύλος ομίλησε στους 
πρεσβυτέρους της Εκκλησίας της Εφέσου και στην συνέχεια «θείς τα γόνατα 
αυτού συν πάσιν αυτοίς προσηύξατο».
Αυτό δείχνει ότι χρειάζεται να εργαζόμαστε και να διδάσκουμε, αλλά αυτό πρέπει 
να ολοκληρώνεται με την προσευχή.

Στην συνέχεια είπε ότι αυτό είναι το χαρακτηριστικό γνώρισμα των Πατέρων της 
Α΄ Οικουμενικής Συνόδου και των νεωτέρων Πατέρων που εορτάζουμε μαζί 
σήμερα στην Ναύπακτο, του αγίου Ιουστίνου του Νέου και του αγίου Λουκά 
Συμφερουπόλεως του Ιατρού. Ήταν θεολόγοι και οι δύο νεώτεροι άγιοι, ήταν 
επιστήμονες, καθηγητές Θεολογικής Σχολής και Ιατρικής Σχολής, αλλά συγχρόνως 
έκαναν αυτό το έργο με προσευχή.



Κατέληξε ότι, δυστυχώς, σήμερα εργαζόμαστε πολύ, διδάσκουμε πολλά, αλλά δεν 
προσευχόμαστε στον Θεό, ζούμε ανθρωποκεντρικά και λογικοκρατικά. Λάβαμε 
διαζύγιο από την προσευχή. Όμως πρέπει να συμμετέχουμε κάθε Κυριακή στην 
Θεία Λειτουργία και συνεχώς να προσευχόμαστε με την «ευχή του Ιησού», το 
«Κύριε, Ιησού Χριστέ, Υιέ του Θεού, ελέησόν με».

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε αρτοκλασία υπέρ υγείας των 
εργαζομένων στο Κέντρο Υγείας Ναυπάκτου, με αφορμή τον άγιο Λουκά τον Ιατρό.
Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη όλων των κατοίκων της πόλεως 
προς αυτούς για το έργο που προσφέρουν, και προσευχήθηκε να τους δίνη ο Θεός 
υγεία και φώτιση στο έργο τους.
Παρόντες στην εορτή ήταν ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Μαρίνα Ρισβά-Πατακοπούλου και κ. Ντίνος Τσουκαλάς, ο 
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σπύρος Γουρζής, η διευθύντρια του Κέντρου Υγείας 
Ναυπάκτου κ. Βασιλική Μουσγά, ιατροί, νοσηλευτές και φαρμακοποιοί της πόλης 
καθώς και πλήθος κόσμου που ήλθε να προσκυνήση τα ιερά λείψανα των αγίων 
Ιουστίνου του Νέου και Λουκά του Ιατρού.
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